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Vážení žáci a rodiče, milí čtenáři, 
v tomto neobvykle rozsáhlém (36 stran časopis ještě nikdy neměl) čísle školního 
časopisu se dozvíte mnoho nových informací o naší škole. Najdete zde rozhovory 
s paní učitelkou Francovou a paní asistentkou Hájkovou. Nechybí ani zajímavé 
povídání s paní Danuší Pohlovou o jejích „expedicích“. Představíme vám Rostislava 
Radu, který chodil tři roky do anglické školy v Belgii. Píšeme také o prvním setkání 
s chromebooky a vracíme se k akci VÁNOCE NEJEN ČESKÉ. Naší školní expedicí na 
poslední straně jsou školní lyžařské výcviky. 

                 Pěkné čtení přejí za celou redakci Evča, salomon, Alča, sofi:D, Sára  

 

Co byste o nás měli vědět 
aneb redakce se představuje 
 

V této rubrice se postupně představí všech 
čtrnáct členů letošní redakce. 

 
Ahoj, 
jmenuji se Eva Tačíková a je mi třináct let. 
Mám ráda hudbu, přírodu a miluju jídlo, ale 
nesnáším koprovku. Budu se podepisovat 
jako Evča. 
 
Čest! 
moje jméno je Simon Švorčík a je mi 14 let. 
Mám rád tlačenku, metal, koncerty a 
nesnáším segedín. Nevydržel bych určitě 
bez hudby a hraní na kytaru. Hraju florbal a 
rád jsem na počítači. Podepisovat se budu 
salomon. 
 
Zdravím, 
jmenuji se Sofie Zounarová a je mi čtrnáct 
let. Mám ráda gymnastiku, kreslení a 
celkově umění, ale nemám ráda 
neohlášené testy. Nepřežila bych bez 
rodiny a přátel, ale klidně bych přežila bez 
mobilu. Podepisovat se budu sofi:D. 
 
 

Čauves, 
jmenuji se Alena Čermáková a je mi 14 let. 
Mám ráda trávit čas s kámošema. A dál asi 
úplně nevím, takže asi tak no. Budu se 
podepisovat jako Alča. 
 
Bonjour, 
jmenuji se Sára Buryancová a je mi 13 let. 
Mám ráda bruslení a psy. Nemám ráda 
angličtinu a pavouky. Určitě bych 
nevydržela bez víkendů a prázdnin. 
Zajímám se především o kreslení a 
vyrábění. Podepisovat se budu jako Sára. 
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1. A – Seznamování se školou 
Ve třídě je prvňáků o jednoho méně, 
protože se Daniel Vlček odstěhoval. Všichni 
prvňáci jsou v tomto věku velice fyzicky 
aktivní, potřebují pohyb více než ostatní 
starší spolužáci, takže vítají každou chvilku 
na protažení a procvičení těla. Na 
pohybové desetiminutovky využívají 
i  tělocvičnu nahoře ve 2. patře. Přestávky 
jsou rušnější na chodbách a žáci hodně 
využívají k protažení polepy na dlažbě. 
Už umí skoro všechna písmena, čtou věty 
a  delší texty, hrají si s písmeny, 
v matematice počítají do deseti. Na konci 
ledna obdrželi první vysvědčení a všichni 
měli samé jedničky.  
Nástup do školy a zvykání si na nové 
prostředí a aktivity, disciplíny a osvojování 
si všeho, co rozvoj osobnosti žádá, je 
z počátku velice náročné, každý má své 
osobní tempo a mezi žáky jsou velké rozdíly 
ve vyspělosti emoční, psychické i sociální.  
Prvňáci se byli podívat na Martinských 
trzích, v prosinci ve třídě přivítali čerty, 
anděla a Mikuláše, deváťáci jim četli 
pohádky a zažili první rozdávání dárků. 
V únoru jezdili bruslit. 

Podklady Markéta Schmoranzová, 
připravila Evča 

 

 

 

Zimní povídání 
s Nellou Růžičkovou 

 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Máme věnec a stromeček. 

 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Linecké. 

 

Které cukroví doma pečete? 
Linecké a vosí úlky. 

 

Kterou zimní aktivitu děláš ráda? 
Bruslení. 

 

Stavíš sněhuláky? 
Ano. 

 

Sáňkuješ ráda? 
Ano. 

 

Umíš lyžovat nebo jezdíš na snowboardu? 
Umím lyžovat. 

 
Evča  
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2. A – Detektor lži 
V prosinci měli Hasík - o této akci byl článek 
v Dobrušském zpravodaji. 
Vánoce ve třídě někteří nestihli, protože 
byli nemocní. Ti, co se zúčastnili, si poslední 
den před vánočními prázdninami užili. Za 
celý program 2. stupně děkují. 
Posledního ledna proběhlo slavnostní 
předání výpisu vysvědčení, mnoho dětí 
mělo samé jedničky. Následovaly dvě 
hodiny deskových her. Děti si jich přinesly 
dostatek. Měly pět herních míst, u nich se 
mohly prostřídat. Nejvíce zaujala hra 
Detektor lži. Té se účastnila postupně 
většina. Děti se nasmály, pobavily.  
Celé měsíce na tělocviky využívaly 
sportovní halu: děti šplhaly, překonávaly 
překážky, zlepšovaly přihrávky míčem 
i kotoul. V měsíci únoru jezdili druháci do 
Opočna na bruslení.  
                  Podklady M. Bílková, připravila sofi:D    

                                                                           
 

 

 

Zimní povídání 
S Rebekou Švenkovou 

 

Jaký zajímavý dárek jsi dostala 
k narozeninám?  

Velkého plyšového medvěda. 
 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Vanilkové rohlíčky. 

 

Kterou zimní aktivitu děláš ráda? 
Koulování. 

 

Děláš nějaký sport? 
Sporťáček. 

 

Jak dlouho na Sporťáček chodíš? 
Půl roku. 

 

Kam na něj chodíš? 
Do sportovní haly v Dobrušce. 

 

 
sofi:D 
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3. A – Pravidla na sociálních 
sítích  
Ve 3. třídě se děti během prvního pololetí 
naučily počítat celou násobilku, písemně 
sčítat a odčítat a nyní už se nemohou 
dočkat počítání s čísly od 100 do 1000. 
V českém jazyce si třeťáci zdárně poradili 
s vyjmenovanými slovy po B, L a M 
a  v prvouce je bavilo téma živé a neživé 
přírody, které krásně zpracovali v projektu 
Příroda kolem nás (viz fotografie).  
Několik dětí ve třídě má svůj chytrý telefon 
a ostatní ho třeba v blízké době mít budou. 
Aby všichni věděli, že působení v digitálním 
světě je nejen zábavné, ale má i své 
nástrahy, pozvali si k nim do třídy paní 
policistku a společně si s ní povídali o 
sociálních sítích a pravidlech jejich užívání.  
A na co se těšili v únoru? Zima ještě 
nekončila, a  tak celý únor jezdili na zimní 
stadion do Opočna, kde si užili spoustu 
pohybu na bruslích!  

Podklady P. Škraňková, připravila Sárča 

   
 

 
 

 

Zimní povídání 
s Josefínou Čtvrtečkovou 

 

Jaký zajímavý dárek jsi dostala 
k Vánocům? 

Puzzle. 
 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Zdobíme stromeček, chceme vidět zlaté 

prasátko, pečeme cukroví. 
 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Perníčky. 

 

Které cukroví doma pečete? 
Linecké, někdy rafaelo. 

 

Kterou zimní aktivitu děláš ráda? 
Ráda bruslím. 

 

Stavíš sněhuláky? 
Ano, stavím. 

 

Sáňkuješ ráda? 
Ano, ale spíš pekáčuji. 

 

Umíš lyžovat nebo na snowboardu? 
Umím lyžovat. 

 

Děláš nějaký sport? 
Ano, házenou. 

 

Jak dlouho? 
Myslím, že dva nebo tři roky.  
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4. A – Bezpečnost na sítích  
Koncem listopadu navštívili čtvrťáci 
městskou knihovnu, kde je čekala beseda 
zaměřená na poezii. Vyzkoušeli si i vlastní 
tvoření básniček. V prosinci se všichni 
připravovali na vánoční besídku ve třídě, 
jejíž součástí bylo i nadělování dárečků. 
Někdo zpíval, někdo hrál na hudební 
nástroj, někdo recitoval. Společně také 
putovali po škole, kde pro ně měli žáci 
druhého stupně na několika stanovištích 
připravený vánoční program. 

Ve středu 17. ledna se uskutečnila v naší 
třídě beseda s Policií ČR na téma 
Bezpečnost na sítích. Žáci se dozvěděli 
o různých nebezpečích, která na ně na 
sociálních sítích číhají, jak se bránit 
nástrahám, ale také hlavně to, že by na nich 
do 13 let vůbec být neměli.  
Poslední lednovou středu si čtvrťáci užili ve 
skupinkách hraní deskových her, kterých se 
sešlo opravdu hodně. Nechybělo Člověče, 
nezlob se, Pohádkáři, Activity, ale také 
Harry Potter Labyrinth a další. V průběhu 
4. vyučovací hodiny žáci obdrželi výpis 
vysvědčení za 1. pololetí. 
 

Podklady L. Netíková, připravila nell 

 

Zimní povídání  
s Nikolou Malou 

 

Jaký zajímavý dárek jsi dostala? 
Bezdrátová sluchátka. 

 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Zdobíme stromeček a rozkrajujeme 

jablíčka. 
 

Které cukroví doma pečete? 
Perníčky, linecké a vanilkové rohlíčky. 

 

Které je tvoje nejoblíbenější cukroví? 
Vanilkové rohlíčky. 

 

Pomáháš doma péct cukroví? 
Ano, pomáhám. 

 

Děláš nějaký sport? 
Ano, školní sporťáček. 
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5. A – Zpívaly se koledy 
Nejdřív si páťáci museli sami sestavit 
vánoční stromeček, který bývá přes rok 
rozložený v krabici na jednotlivé větvičky. 
Potom museli stromeček ozdobit a 
nakonec připravit pro kamarády dárečky. 
U  stromečku se vyprávěly vtipy a hádanky, 
zpívaly se koledy a dokonce si skupinka 
žáků připravila hranou pohádku O Popelce. 
Mezi dárečky byly i nafukovací balónky 
s obrázky pro každého, takže o legraci 
nebyla nouze. Moc se nám líbil program 
žáků 2. stupně o Vánocích v jiných zemích 
a  užili jsme si tradiční zpívání na schodech. 
Vánoční dopoledne se nám vydařilo 
a všichni mohli jít natěšeně domů.  

Před Vánocemi vyráběli přáníčka 
s kapříkem a se sněhulákem, z malých 
stromečků sestavili jeden velký. V lednu si 
vyzkoušeli sněhuláky jako prostorovou 
práci, také si vyrobili hrneček na čaj 
s vlastním obrázkem i  voňavým čajíčkem, 
vyráběli kočku s myší a básničkou. 
V poslední době se učili kreslení přes 
kopírák, což děti velmi bavilo, protože se 
tak vlastně každý stává umělcem. 

Některé žáky čekají přijímačky na 
gymnázium, tak si vyzkoušeli několik 
testíků, učí se pracovat s textem, procvičují 
slovní úlohy a hlavně už všichni umí 
písemné dělení dvouciferným dělitelem. 

Podklady J. Pultarová, připravil Máca  

 

Zimní povídání 
s Filipem Hronovským 
Které doma pečete cukroví? 

Pečeme perníčky, vanilkové rohlíčky, medové 
kuličky, linecké… 

 

Které cukroví ti chutná? 
Nejradši mám vanilkové rohlíčky. 

 

Jaký zajímavý dárek jsi dostal? 
Dostal jsem želvu.   

 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Než všichni u stolu dovečeří, nesmí nikdo 

odejít. 
 

Kterou zimní aktivitu rád děláš? 
Rád bruslím. 

 

Sáňkuješ rád? 
Ano, rád sáňkuji. 

 

Děláš nějaký zimní sport? 
Ano, běžkuji. 

 

Jak dlouho? 
Tři roky. 
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6. A – Pozorovali trepky 
V pátek jsme se třídou pozorovali trepky. 
Některé děti byly nemocné, takže na nás 
vystačily mikroskopy. Paní učitelka nám 
připravila senný nálev a dala ho do svého 
kabinetu. Asi o čtyři dny později o 
přírodopisu ho paní učitelka přinesla k nám 
do třídy. Mezitím jsme si připravili pomůcky 
na mikroskopování a šli jsme pak rovnou na 
to. Při mikroskopování jsme viděli 
pohybující se trepky a všeobecné prvoky. 
Byla to zábava.  

Dominika Hůlková 

Ve středu 31. ledna se uskutečnil DEN HER. 
Moc jsme si to užili. Hráli jsme různé hry 
např. Lichožrouty, 5 sekund, Spící královny 
atd. Po třetí vyučovací hodině jsme psali na 
papír hvězdičky ke hrám, které se nám líbily 
nejvíce. Potom jsme vybrali 5 nejlepších 
her ve třídě a nalepili jsme to na zelenou 
čtvrtku.      Emily Rubešová 
 

22. prosince měla 6. třída jako ostatní třídy 
Vánoce. Jako první dostali doplňovací 
papíry, které museli doplnit. Po doplnění 
papíru si rozdali dárky. Po dárkách se šli 
podívat do ostatních tříd na německé, 
anglické, ruské a české Vánoce. Jako 
poslední zastávku se šli podívat na zpívání 
na schodech.   

Foto: Den her. Připravila Zuzka

 

Zimní povídání 
se Sofií Růžičkovou 

 

Jaký zajímavý dárek jsi dostal 
k Vánocům? 
Nový mobil. 

 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Zdobíme stromeček, lijeme olovo 

a krájíme jablko. 
 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Vanilkové rohlíčky. 

 

Které cukroví doma pečete? 
Perníčky, rohlíčky a kokosky. 

 

Pomáháš péct cukroví? 
Ano a moc mě to baví. 

 

Kterou zimní aktivitu děláš rád? 
Stavím sněhuláky. 

 

Umíš lyžovat nebo na snowboardu? 
Umím obojí. 

 

Děláš nějaký sport? 
Ano, florbal. 

 

Jak dlouho? 
Tento rok jsem začala. 

 

Kde hraješ? 
Tady v Dobrušce. 

                
                                                        Zuzka                                                           
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7. A – Anglické Vánoce  
V pátek dne 22. prosince 2023, jsme měli 
připravené anglické vystoupení. Trénovali 
jsme ho s paní učitelkou Francovou na 
hodinách angličtiny. Rozdělili jsme se na 
dvě skupiny. Ve skupině pro první stupeň 
byl přidaný překlad. U přípravy jsme se 
i hodně nasmáli a pobavili. 

Na anglické Vánoce jsme se připravovali 
2 až 3 dny před vystoupením pro ostatní 
třídy. Příprava nebyla těžká, jen jsme 
museli mluvit o trochu hlasitěji než 
obvykle. Před vystoupením jsme všichni 
byli nejistí a nervózní, ale nakonec to 
dopadlo lépe, než jsme si mysleli. Jediné, co 
pro nás bylo obtížné, bylo to, abychom 
nestáli před tabulí, kde jsme měli zapnutou 

prezentaci.  

Po předvedení besídky jsme se šli podívat 
na zpívání na schodech. Poté jsme hráli 
karetní a deskové hry, rozdali si dárky 
a pochutnali na cukroví. Nakonec jsme si 
popřáli krásné Vánoce a šťastný nový rok. 

Natálie Drašnarová, Alena Šestáková, 
Magdaléna Sobotková a Mat 

 

 

Zimní povídání 
s Nelou Černovskou  

 

Jaký zajímavý dárek jsi dostala 
k Vánocům? 

Dostala jsem nové boty. 
 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Pouštění lodiček. 

 

Které je tvoje nejoblíbenější cukroví? 
Asi perníčky. 

 

Kterou zimní aktivitu ráda děláš? 
Ráda bruslím a lyžuju. 

 

Děláš nějaký sport? 
Ano, mažoretky. 

 

Jak dlouho? 
Teď jsem začala. 
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7. B – Vánoce ve třídě 
Dne 22. prosince ve škole proběhly Vánoce. 
Naše třída předváděla scénku, jak se slaví 
české Vánoce. Ráno jsme měli zkoušku na 
vystoupení s panem učitelem Mervartem, 
který nás doprovázel na kytaru. Potom se 
na naše vystoupení postupně začaly chodit 
dívat ostatní třídy. Následně jsme šli na 
naše tradiční zpívání na schodech. Zde 
vystupoval kroužek flétniček a školní sbor. 
Všichni hráli a zpívali vánoční koledy. Na 
závěr jsme si ve třídě rozdali dárečky, hráli 
hry a ochutnávali cukroví. Byl to nádherný 
den.              Zdeněk Popelka, 7. B 

Dne 21. listopadu se v naší škole konal Den 
bez aktovek. Spousta dětí měla zajímavé 
nápady a opravdu na tom zapracovaly. 
Někdo si například přinesl popelnici, 
počítač nebo koš na prádlo. Z každé třídy se 
ti nejlepší vyfotili pro vzpomínku.  

Lucie Mědílková, 7. B 

Hodina her a pokeru 31. ledna 
Ze začátku bylo velké rozdělování do 
skupin. Kluci si hned zabrali místo u pokeru, 
samozřejmě jsem tam byl i já. Další skupina 
hrála Monopoly. Dohromady bylo pět 
skupin. Do her se zapojila i paní asistentka. 
Myslím si, že ji to bavilo jako všechny 
ostatní. Na konci druhé hodiny jsme 
dostávali vysvědčení. Většina žáků měla 
radost.                          František Novotný, 7. B 

 
 

 

Zimní povídání 
s Lucií Mědílkovou 

 

Jaký zajímavý dárek jsi dostala 
k Vánocům? 
Notebook. 

 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Zdobení stromečku, cukroví a krájení 

jablka. 
 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Perníčky. 

 

Které cukroví doma pečete? 
Perníčky, úlky, medové kuličky, linecké. 

 

Pomáháš péct cukroví? 
Ano. 

 

Kterou zimní aktivitu děláš nejraději? 
Ráda lyžuju. 

 

Děláš nějaký sport? 
Už asi 7 let jezdím na koni. 

              Prcek  
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8. A – Stravenky za krev 

Místo hodiny přírodopisu k nám přišel pan 
učitel Tobiášek a povídal nám o dárcovství 
krve. Měl připravenou prezentaci a  povídal 
nám, jak to funguje. Pan učitel s tím má 
sám osobní zkušenosti a přinesl nám ukázat 
odznaky za dárcovství krve. Když chodíte na 
dárcovství, tak vám dají stravenky, což je 
malý lísteček místo peněz, a také vám dají 
peníze, jako byste byli normálně v práci. 

Kláry 

Na hodinách estetické výchovy jsme měli 
ztvárnit portrét špatných a dobrých 
vlastností (ctností a neřestí). Museli jsme 
se zamyslet nad vlastností, která by šla 
dobře nakreslit. Všichni si to představili 
a  pak jsme mohli začít kreslit 
tužkou. Obrázek jsme si měli vybarvit 
vodovkami, ale někteří z nás si chtěli 
zachovat obraz předkreslený tužkou. Paní 
učitelka nám tedy vytiskla kopie, abychom 
si obrázky vybarvili. A tak na výstavce visí 
více obrázků od jednoho autora.           Elča 
 

Dne 31. ledna nám žáci z přírodopisného 
semináře ukázali resuscitaci a vysvětlili, jak 
ji dělat. Řekli nám, jakým tempem dělat 
masáž srdce a jak se máme zachovat, když 
narazíme na člověka v bezvědomí. 
O Vánocích ve škole jsme hráli každý svoje 
Vánoce, někdo německé a někdo zase 
ruské. Předváděli jsme naši hru ostatním 
třídám ze školy.                                        Alča 

 

 

 

Zimní povídání 
s Nelou Jelenovou    

Jaký zajímavý dárek si dostala 
k Vánocům?  

Mobil.  
 

Které vánoční tradice dodržujete?  
Pečeme cukroví a zdobíme stromeček.  

 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Perníčky.  

 

Umíš lyžovat nebo na snowboardu? 
Umím lyžovat. 

 

Děláš nějaký sport? 
Tanec. 

 

Jak dlouho se tanci věnuješ? 
 9 let. 

 
Alča 
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8. B – Školní přespávačka 
V pátek 6. ledna jsme na sobotu 7. ledna 
přespávali ve škole. První termín měl být 
ještě před Vánoci, ale nakonec to pan učitel 
přehodil na leden. Spali jsme v naší 
kmenové učebně 210. Tento rok jsme ve 
škole přespávali sami, minulý rok tam 
přespávala i 8. A. Přišli jsme v 7 hodin večer, 
přeházeli třídu, našli si místo a zábava 
mohla začít. První jsme si užívali ve třídách 
a pak jsme si objednali pizzu. Po dlouhém 
uvažování jsme se dohodli, že první film si 
pustíme Tři tygři: Jackpot. Pak jsme si 
pustili Mimi šéfa a postupně přitom všichni 
usnuli, myslím, že bylo okolo 2 hodin ráno. 

salomon 

V osmé třídě mají žáci jednou za dva týdny 
pracovní činnosti. Tenhle rok mají vaření, 
a aby stihli něco upéct nebo uvařit, mají 
dvouhodinovku. Tento rok už stihli udělat 
palačinky a lívance, jednohubky 
a chlebíčky, šneky z listového těsta, 
bramborový salát a řízek a také upekli 
různé druhy cukroví. Ale ne vždy jen vařili, 
na začátku roku se učili pravidla stolování a 
také etiketu. Zkoušeli si, jak správně 
prostřít stůl a narovnat příbory. Naposledy 
dělali také projekty o různých zemích a 
o jejich typických jídlech. Každý si vybral 
jinou zemi a ostatním představil její typická 
jídla a oblíbené suroviny.                      Sárča 

 

Zimní povídání 
s Evou Tačíkovou  

Jaký zajímavý dárek jsi dostala 
k Vánocům? 

Brusle. 
 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Stromeček a věnec. 

 

Které je tvoje oblíbené cukroví? 
Včelí úly. 

 

Které cukroví doma pečete? 
V podstatě všechno. 

 

Pomáháš péct cukroví? 
Ano, doma pomáhám. 

 

Kterou zimní aktivitu děláš ráda? 
Chodím bruslit. 

 

Stavíš sněhuláky? 
Teď už ne, ale dříve ano. 

 

Umíš lyžovat nebo na snowboardu? 
Spíš neumím. 

        salomon  
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9. A – Třídní mikiny 

Téměř od začátku školního roku přemýšleli, 
jak budou jejich třídní mikiny vypadat. 
Občas bylo rozhodování trochu složitější 
a nemohli se shodnout na tom, co chtějí. 
Na čem se ale shodli v podstatě hned, byla 
barva. Nakonec se však povedlo a domluvili 
se i na vzhledu. Mikiny potiskli v Domašíně 
a od 19. prosince je mohou nosit. 

V dějepise probírají 2. světovou válku. Na 
dějepis mají pana učitele Petra Tobiáška. 
Hodiny probíhají tak, že na začátku si 
někoho vyzkouší, potom má pan učitel 
připravenou prezentaci. Po prezentaci 
pustí zápis, který si zapíší, a někdy si ještě 
pustí video k tématu.  

V podstatě již od září se věnovali psaní 
závěrečných prací. Už ke konci osmé třídy 
si vybírali téma, o kterém chtějí psát, a byl 
jim přiřazen jejich vedoucí učitel nebo 
nějaká paní asistentka. Byly vždy dané 
termíny, dokdy měli mít napsaný daný 
počet slov. Vše odevzdávali do učebny 
a posílali vedoucím svých prací. Nyní už 
mají práci dopsanou a svázanou, ale učitelé 
ji ještě budou kontrolovat a až bude úplně 
hotová, tak se znovu vytiskne a sváže. Po 
přijímacích zkouškách se budou věnovat 
tvorbě prezentací a praktických částí. 

Elča

 
 

Zimní povídání 
s Antonínem Sobotkou 

Jaký zajímavý dárek jsi dostal 
 k Vánocům? 

Ponožky. 
 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Krájení jablka. 

 

Které je tvoje oblíbené vánoční cukroví? 
Úly. 

 

Které cukroví doma pečete? 
Perníčky, linecké, úly, rohlíčky. 

 

Pomáháš péct cukroví? 
Pomáhal jsem zdobit perníčky. 

 

Děláš nějaký sport? 
Nedělám, ale chodím cvičit. 

 

Jak dlouho cvičíš, baví tě to? 
Cvičím rok a baví. 

 

Kde cvičíš? 
V létě na workoutových hřištích a 

v zimě doma. 
Elča  
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9. B – Přijímačky se blíží 
V úterý 30. 1. se dva žáci z 9. B zúčastnili 
okresního kola olympiády z českého 
jazyka. Sešli se v Rychnově nad Kněžnou 
v místním gymnázium. Nejdříve psali 
mluvnickou část, na kterou měli 60 
minut. Poté následovala slohová část na 
téma „Stroj času“. Na krásném čtvrtém 
místě se umístil Martin Votroubek, který je 
náhradníkem do krajského kola. 

V matematice deváťáci opakovali látku 
z osmičky a nyní začali probírat úplně 
novou látku. Pro někoho je to snadné, ale 
někomu dá látka zabrat. Je však nutné si 
vše průběžně opakovat a pamatovat si 
vzorečky. 

V ruském jazyce probrali nová slovíčka 
s tématem oblečení. Naučili se skloňovat 
podstatná jména podle vzorů. V posledních 
hodinách jim paní učitelka Moravcová 
ukázala mapu Dobrušky, takže se naučili 
spoustu nových slovíček. 

Přijímací zkoušky se pomalu blíží a deváťáci 
se začínají obávat. Už od září mají dvě nulté 
hodiny, kde si opakují učivo, aby přijímačky 
dopadly co nejlépe.  

Ve škole proběhl také Den her. Deváťáci si 
přinesli hry a během estetické výchovy si 
zahráli např. Ubongo, Hádej kdo, World of  

Tanks,… Za 
nejlepší hru 
vyhodnotili 

Dostihy a sázky. 

Podklady  
Petra Fialová, 

 připravila Kláry 
Obrázek: 

Magdalena 
Kantová a Karolína 

Bárnetová 

 

Zimní povídání 
s Vanesou Mervartovou 

Jaký zajímavý dárek jsi dostala 
k Vánocům? 

 

Knížku, kterou jsem si přála, a sluchátka. 
 

Které vánoční tradice dodržujete? 
Krájíme jablko. 

 

Které cukroví doma pečete? 
Vanilkové cukroví, linecké cukroví, 

perníčky, pracny a spoustu dalších druhů… 
 

A které je tvoje nejoblíbenější cukroví? 
Vanilkové rohlíčky. 

 

Kterou zimní aktivitu máš ráda? 
Bruslení. 

 

Děláš nějaký sport? 
Ráda jezdím na kole. 
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Nikdy neříkej nikdy 
Dotazník pro Evu Petrovou 

Paní Eva Petrová nastoupila na naši školu 
tento školní rok. Je vychovatelkou, na 
starosti má oddělení ŠD1, tedy hlavně 

prvňáky. Odpovídala nám na otázky v naší 
nové rubrice DOTAZNÍK. 

 
Čaj, nebo káva? 

Dobrá káva. 
Moře, nebo hory? 

Moře. 

Rohlík, nebo chleba? 
Chleba. 

Sladké, nebo slané? 
Slané. 

Pondělí, nebo pátek? 
Pátek.  

Knížka, nebo film? 
Film. 

Lodičky, nebo sandále? 
Sandále. 

Sukně, nebo kalhoty? 
Kalhoty. 

Tělocvik, nebo hudebka? 
Hudebka. 

Nějaký oblíbený citát či přísloví? 
Nikdy neříkej nikdy. 

 

Děkujeme za odpovědi.  
Sára 

Jedno malé loučení ve školní 
družině 
Chci touto cestou ještě jednou poděkovat 
dětem za milá přání a krásné dárky, přišly 
i dojemné chvíle, na které se nezapomíná… 
Děkuji nejenom dětem, ale i rodičům, Vám 
přeji hodně šťastných okamžiků s nimi, 
abyste byli všichni zdraví a pokud se někdy 
něco nevydaří podle Vašich představ, věřte, 
že příště bude lépe. Všechny zdravím!  

Effenberková Dana 

Nová vychovatelka v ŠD2 
Posledního ledna se s dětmi rozloučila paní 
Dana Effenberková. Od 1. února je novou 
vychovatelkou v zelené družině Gabriela 
Chmelařová. 
 
Pololetní prázdniny ve družině 
Pátek 2. února byla družina v provozu, 
přestože byly prázdniny. Protože se v jídelně 
nevařilo, uvařily si děti samy! 
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Dobré skutky před Vánoci 
Že dobrých skutků není nikdy dost, nám 
dokázali naši prvňáčci. Ve školní družině 
zdobili vánoční medové perníčky a část 
z nich se rozhodli darovat na sbírku pro 
šestiletého Davídka, který kvůli svému 
handicapu potřebuje již od narození 
speciální péči a pomůcky. Sbírku pořádala 
Farní charita Dobruška a dobří lidé se v ní 
skládali na speciální kočárek, bez kterého se 
chlapec neobejde. 
Na nápad s perníčky přišly žákyně 9. A - 
Eliška P. a Andrea C., které s celou akcí 
pomáhaly. Eliška napekla perníčky, prvňáčci 
se postarali o jejich nazdobení a Andrea je 
zabalila a odnesla do kostela sv. Václava, 
kde se sbírka konala. 
Nezapomínejme, že i malý dobrý skutek 
dokáže udělat velkou radost! 

 
Podklady E. Petrová 

 

Co se děje v ŠD3 
Formou her, vyprávění a tvoření si děti 
osvojily nové vědomosti a poznatky 
z různých oblastí. Zaměřili jsme se 
především na svátky, zvyky a tradice 
v předvánočním čase, vánoční tvoření: 
adventní kalendáře, andílky, betlémy, 
perníkové stromečky, drobné dárečky a 
přáníčka pro seniory. Užili jsme si čertovské 
odpoledne v tělocvičně, vánoční besídku 
s vlastnoručně vyrobeným občerstvením, 
hrami a hlavně s dárky od Ježíška.  
V lednu jsme se pak učili poznávat ptáčky, 
seznámili jsme se s různými zimními sporty 
(v tělocvičně jsme si vyzkoušeli paralelní 
slalom na lyžích a závody v biatlonu), 
vyrobili jsme si z drátků lyžaře 
a snowboardisty.  A protože se o nás v zimě 
pokouší různé nemoci, děti vytvořily 
z krabiček od kapesníků všemožné bacily, 
kterým statečně odoláváme! V anketě 
„Nejkrásnější bacil“ zvítězila Lola Ouřadová 
ze 4. třídy. 
Také jsme si poměřili své síly fyzické 
i vědomostní v tematických týmových hrách 
v tělocvičně (na svatého Martina a na Tři 
krále). Proběhla také soutěž „Zimní RISKUJ“, 
kde si prověřili své nabyté vědomosti.  
 

       Podklady M. Hlavsová 
Připravila Sára 
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Kroužky ŠD 

Kroužek keramiky, který vede M. Hlavsová, 
navštěvují děti z prvního stupně. 
 

 
Kroužek flétniček, který vedla Dana 
Effenberková, skončil na konci ledna. 
Poslední vystoupení jste mohli zažít během 
akce ZPÍVÁNÍ NA SCHODECH. Nová paní 
vychovatelka pro děti připravila kroužek 
vaření a pečení, který je vždy ve čtvrtek.  
 

Hudebně dramatický kroužek Evy Petrové 
také vystupoval na předvánočním ZPÍVÁNÍ 
NA SCHODECH, nyní se připravuje na 
vlastní divadelní vystoupení. 

Druhý stupeň recitoval 
V pátek 8. prosince proběhla recitační 
soutěž, které se zúčastnil zástupci z šesté, 
sedmých a osmých tříd. Porotou byli 
vyučující češtiny Petra Poulová, Viktor 
Mervart a Jarmila Kučerová. Soutěžilo se ve 
dvou kategoriích.  
K sedmákům se připojili ještě tři šesťáci. 
Z první kategorie nejvíc zaujala Kateřina 
Kolářová (6. A), která se umístila na prvním 
místě. Krásná druhá místa získaly Adéla 
Řezníčková ze 7. A a Klára Novotná ze 6. A. 
Cenu poroty si odnesl Tobiáš Hašek.  
V kategorii 8. tříd se nejvíce líbila recitace 
Jiřího Vogla z 8. A, druhé místo 
získala Zuzana Marešová z 8. B a třetí 
skončil Dominik Čejpa z 8. A. Cenu poroty 
získala Ella Štefanidesová z 8. B za výběr 
textu a David Macko z 8. B za 
přesvědčivý přednes básně.  
V kategorii  6+7 se diváci shodli s porotou a 
ocenili výkon Kateřiny Kolářové. V kategorii 
8. tříd se divákům nejvíce líbila 
recitace Zuzany Marešové. Ocenění si 
zaslouží také ostatní zúčastnění, protože 
všichni podali suprový výkon.              Zuzka 
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Vánoce ve škole 
I v letošním roce jsme jako každý rok mohli 
ve škole společně oslavit Vánoce. První dvě 
vyučovací hodiny navštěvovaly jednotlivé 
třídy čtyři zastavení projektu Vánoce nejen 
české. Každé vystoupení bylo úplně jiné. 
 

Anglické Vánoce byly ve verzi rozhovoru a 
žáci se ptali a povídali anglicky a pak to 
jeden pro menší děti přeložil. Více o 
přípravě s paní Francovou jste se dozvěděli 
u zpráv ze 7. A. 

 
 

Ve třídě 7. B si scénář na téma českých 
Vánoc vzal na starost pan učitel Mervart s 
pomocí pana učitele Tobiáška. Diváci mohli 
vidět tradiční štědrovečerní večeři v podání 
žáků z této třídy. Herci se na vystoupení 
pečlivě připravili. Publikum se tedy mohlo 
trochu pobavit a poučit. Představení jsme 
zakončili hudbou za doprovodu kytary pana 
učitele. Věříme, že děti objevily i nové 
tradice, které si při dalších oslavách Vánoc 
najdou své místo.       Tereza Hofmanová, 7. B 

 

Osmáci-němčináři si s paní učitelkou 
Poulovou připravili krátký program o 
Vánocích v Německu. Německé Vánoce 
byly s prezentací, střídaly se dvě skupiny 
němčinářů a povídaly o tradicích a jak se co 
řekne německy.                                         Elča 

 
 

Ruské Vánoce připravili ruštináři z 8. tříd 
pod vedením paní Moravcové. Měli 
připravenou prezentaci, kterou je provedli, 
museli se naučit ruskou výslovnost slov. 
Vystupovali vždy dva žáci - jeden mluvil 
rusky a jeden česky.                              Máca 

 
 

Kolem desáté hodiny nastal čas na výměnu 
přáníček. Jednotlivé třídy a oddělení 
družiny chystají každý rok papírové 
přáníčko, které také doplní vánočním 
přáním.  
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Zpívání na schodech 
Poslední společnou akcí před Vánocemi 
bylo ZPÍVÁNÍ NA SCHODECH. Také letos 
byla škola rozdělena do dvou skupin (1. A, 
3. A, 5. A, 7. A, 8. A, 9. A a 2. A, 4. A, 6. A, 7. 
B, 8. B, 9. B). Zpívalo a hrálo se na schodišti 
u výtahu. Zhruba 40minutový program 
připravila paní učitelka Jarmila 
Matyasiková, žáci hráli koledy na různé 
hudební nástroje. Zapojil se také kroužek 
flétniček a asi to bylo poslední vystoupení 
pod vedením paní vychovatelky Dany 
Effenberkové. Několika písněmi přispěl 
také dramatický kroužek paní vychovatelky 
Evy Petrové. Závěr patřil jako vždy 
školnímu minisborečku. Po slovech paní 
ředitelky Michaely Petráčkové a pana 
starosty Miroslava Sixty, který se akce 
účastnil spolu s místostarostou Janem 
Špačkem, zazněla píseň Půlnoční, která 
vystoupení tradičně uzavřela. 

 

 

Olympiáda z českého jazyka 
Naše škola se zúčastnila školní olympiády 
z českého jazyka. Osmáci se pokusili vyplnit 
olympiádu poprvé a deváťáci se zapojili 
také. Zúčastnilo se 13 žáků z devítek a 
z osmiček si soutěž vyzkoušelo 19 žáků. 
Společně si napsali nejprve gramatickou 
část a pak sloh na téma „Poprvé sám”.  
Mezi osmáky si nejlépe vedla Kateřina 
Pitašová, do okresního kola postoupili 
Martin Votroubek a Karolína Králíčková 
z devátých tříd. Oba dosáhli nejvyšších 
bodů ve školním kole. Okresní kolo se 
konalo 30. ledna. Ani tam se naši zástupci 
neztratili, Martin skončil dokonce na 
4. místě. Gratulujeme k úspěchu a 
děkujeme za účast. 

Kláry 
 

Židovské muzeum 
V úterý 30. ledna jsme se třídou a s naším 
panem učitelem Tobiáškem vyrazili do 
Vlastivědného muzea v Dobrušce. Když 
jsme dorazili, převzala si nás paní 
průvodkyně. Viděli jsme spoustu 
židovských památek. Poté jsme šli do 
synagogy, kde nás pan učitel vyfotil. Ke 
konci exkurze jsme dostali pracovní listy, 
které jsme ve skupinkách vyplnili. Byl to 
opravdu obohacující zážitek. 
 

 
Adéla Řezníčková, 7. A  
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Peče celá škola 
Prvního soutěžního kola se zúčastnilo 61 
žáků (s podporou rodičů). Úkolem pro první 
kolo bylo upéct bábovku. Porota ve složení 
Jan Špaček, Blanka Maixnerová, Markéta 
Schmoranzová, Martina Hepnarová a Petra 
Poulová to neměla jednoduché. Ale 
nakonec vybrala 40 bábovek, které 
postoupily do druhého kola.  
Ve druhém kole bylo úkolem upéct 12 
stejných cupcaků. Výtvory vypadaly 
nádherně a chutnaly skvěle, nakonec ale 
porota do třetího kola vybrala 15 žáků 
z prvního stupně a 10 z druhého.  
Výzvou pro 3. kolo soutěže, které se konalo 
v pondělí 26. února, bylo připravit dva 
záviny - slaný a sladký. Ve třetím kole se 
změnil systém hodnocení na plně 
anonymní. Záviny byly označeny čísly a 
každý porotce měl 5 hlasů pro 1. stupeň a 5 
pro stupeň druhý. Autoři dvojic závinů, 
které dostaly nejvíce hlasů, postoupili do 
finále. To proběhne v pondělí po jarních 
prázdninách a výsledky přineseme 
v příštím čísle. 
 
 Od půl deváté do deseti hodin pak do 
kuchyňky postupně chodily jednotlivé třídy 
a žáci si mohli za příspěvek 20 Kč (u závinů 
10 Kč) výtvory odnést ke svačině. Výtěžek 
z prodeje bude věnován ve prospěch 
SBÍRKY PRO DAVÍDKA (pořádá Farní charita 
Dobruška). 
V úterý obdrželi nepostupující vždy 
„poděkování” a drobné dárky za účast 
v prvním, druhém a třetím kole.  
Ve čtvrtek pak byly v učebnách třídnictví 
vždy zveřejněny naskenované recepty a 
fotografie. Pokud si je chcete prohlédnout, 
najdete je také na nástěnce v přízemí 

(bábovky), v prvním patře 
u vstupu do haly (muffiny) 
v prvním patře na schodišti 
vedlo učebny 206 (záviny). 
Celou akci si můžete 
připomenout také v reportáži, která byla 
v pondělí 19. 2. ve škole natáčena.  

Sárča 
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Změny ve škole 
Ve školní družině skončila na konci ledna 
paní Effenberková a od února nastoupila 
nová paní vychovatelka Gabriela 
Chmelařová.  
Ve škole byla taky školní inspekce. Bylo to 
12., 13. a 14. prosince. 
Žáci 5. a 9. ročníku nově podávají na střední 
školy tři přihlášky. Většina využívá 
elektronickou formu. 
Na konci roku skončila ve školní jídelně paní 
Stonjeková a nyní je tam nová paní vedoucí. 
Jmenuje se Lucie Hniková. 
Nově jsou na škole také chromebooky, o 
těch se píše na jiném místě. 
V dílně je nová velká skartovačka a na 
prvním patře je nová kopírka pro učitele. 

Evča 

Olympiáda v anglickém jazyce 
Olympiáda v anglickém jazyce pro 6. a 7. 
třídy dala zabrat i zkušeným žákům. První 
část výběru byla o gramatice a čtení 
s porozuměním. Tato část potrápila 
všechny účastníky, ale i tak ji všichni zvládli 
se skvělými výsledky. Následoval poslech, 
který dali žáci levou zadní. Po nějaké době 
se z žáků vybrali ti nejlepší, kteří šli do 
druhé části výběru. Ta obsahovala 
společnou konverzaci s paní učitelkou 
Francovou a s paní učitelkou Kučerovou. Po 
všech testech už žáci jen čekali na výsledky, 
které se vyhlásily v kuchyňce. Dále 
postoupili ze 7. A dva žáci, Tobiáš Hašek a 
Ellen Brixí, kteří se 28. února zúčastnili 
okresního kola v Rychnově. 

Tobiáš Hašek, 7. A 

Soutěž proběhla také v 9. třídách, tam se 
mezi nejlepší dostaly Denisa Mazochová a 
Barbora Štěpánová, které také vyrazily na 
okresní kolo do RK. 

Nové pololetí 
Půl školního roku už je za námi a učitelé 
i žáci se těší na blížící se jarní prázdniny. 
Všichni jsou rádi, že na druhé pololetí 
máme zase čistý štít, ale pro deváťáky to je 
začátek zkušebního období. Co si určitě 
pamatují všichni, jsou záludné pololetní 
práce paní učitelky Michkové. Mezitím si 
však můžeme zavzpomínat na hezké školní 
Vánoce, florbalový turnaj a spoustu jiných 
akcí. A i přesto, co se všechno stalo za 
1. pololetí, všem přejeme štěstí.  

Ivo Kresta, 7 .B 

Den bez batohů 
Žáci si mohli v rámci akce Hrdá škola přinést 
učebnice a sešity v 
jiném než zcela 
běžném zavazadle. 
Nejvíce nás asi pobavil 
Maruščin uzlík na 
klacku, asi takový, jaký 
měl Honza, když šel s 
buchtami do světa. 
 

Žákovský 
parlament 
Parlament se běžně schází jednou za měsíc, 
ale v lednu byla svolána i mimořádná 
schůzka. Bylo potřeba domluvit akci Peče 
celá škola. Dále měl parlament na starosti 
DEN HER, nakonec jeho zástupci zajistili 
vyvěšení plakátů jednotlivých tříd na 
schodišti u výtahu. Řešilo se také, že žáci 
nemají poškozovat školní majetek a že je 
případně potřeba nahlásit, když je někde 
něco poničeného. Dveře na chlapeckém 
WC jsou už nové. V plánu akcí byly 
upraveny termíny dalších akcí projektu 
HRDÁ ŠKOLA.  
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Chromebooková učebna 
Na konci ledna a na začátku února se 
učitelé i žáci seznamovali s „mobilní 
počítačovou učebnou“. Jde o pojízdnou 
dobíjecí skříň, ve které bylo zpočátku 23 
chromebooků, které jsou v kabinetu 211. 
Jsou to chromebooky, které se dají složit 
i na tablet. Na straně chromebooku je 
elektronická  tužka, která se dá vyndat a 
použít třeba na malování. Displej 
chromebooku je dotykový a má jak přední, 
tak zadní kameru. Na chromebook je 
jednoduché se přihlásit a dobře se na něm 
pracuje. Má menší klávesnici, takže tam 
nějaké klávesy chybí, například Caps Lock. 
V únoru bylo dokoupeno dalších pět 
zařízení, aby chromebooky stačily i pro 
naše největší třídy.                                           Evča 

 
 

 

Den deskových her   

Další akce v rámci programu Hrdá škola byl 
Den deskových her, který na prvním stupni 
uskutečnili v den vydávání výpisu 
vysvědčení. Jak to vypadalo v 5. A? Žáci si 
přinesli do školy deskové a karetní hry. 
Nejdříve je všechny předvedli, potom 
vytvořili skupinky a některé z her si se 
spolužáky zahráli. Vedoucí skupinky 
dohlížel na dodržování pravidel, akce 
proběhla v klidu, všichni se dobře pobavili. 

 
 
Podobně probíhal den i v ostatních třídách. 
Jen na druhém stupni nebyl stanoven 
jednotný termín.  
V 8. B měli spoustu zajímavých deskových 
her, např. Ligretto, Wooden Tower, Uno, 
Tipni si, Výbušná koťátka, Záchod. Hráli 
jsme s učiteli a paní asistentkou. Všechny 
nás to bavilo a všichni si to užili, i učitelé a 
paní asistentka. Na konci bylo vyhodnocení 
nejlepší hry.    Máca 
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Práce s mladými mě baví 
Rozhovor s Petrou Hájkovou 

Paní Petra Hájková dělá asistentku na naší 
škole od začátku tohoto školního roku, 

setkávají se s ní hlavně žáci 8. B. 
 

 
Jak jste přišla k tomu, že budete dělat 

asistentku? 
Práce s mladými mě baví. Moje představa 

je pomáhat dětem, které mají určitý 
hendikep. 

 

Co jste dělala před tím, než jste sem 
přišla? 

Sekretářku v kanceláři. 
 

Jaká jste si vyzkoušela povolání? 
Obchodní zástupce, asistentka ředitele, 

logistika-dispečink. 
 

Odkud pocházíte? 
Pocházím z Českého Meziříčí, kde jsem 
chodila na základní školu. Střední školu 
jsem absolvovala v Novém Městě nad 

Metují. 
 

Co říkáte na vaši třídu? 
Naše třída je velice šikovná, nevím jak žáci, 

ale já je mám moc ráda. Myslím, že se 
vzájemně doplňujeme a tolerujeme. 

 

Co se vám na naší škole líbí? 
Organizace, kolegyně a většina hodných 

žáků jsou fajn. 
 

 

 

Jak si užíváte zimu? 
Obecně preferuji hory než moře. 

 

Jakou máte oblíbenou zimní aktivitu? 
Ráda běžkuji, lyžuji a jezdím na 

snowboardu. 
 

Byla jste někde na horách? 
V zimě jezdím na lyže a běžky. Každý rok 
vyrážíme na Apaluchu. Již po šestnácté. 

Nejoblíbenější hory jsou Jeseníky. Letos se 
chystáme poprvé do Alp. 

 

 
 

Baví Vás deskové hry? 
Mám ráda hry strategické a pro myšlení. 

Deskové hry baví celou naši rodinu.  
 

 
Na fotce paní asistentka při akci Peče celá škola 

salomon 
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Pokud chceme něčeho 
dosáhnout, tak si za tím 
musíme jít 
V pátek 12. ledna navštívil naši školu 
europoslanec pan Tomáš Zdechovský. Je 
také členem týmu, který v krajském kole 
soutěže Školní časopis roku 2023 hodnotil 
přihlášené časopisy v Královéhradeckém a 
Pardubickém kraji. Na naši školu zavítal, 
aby předal členům loňské redakce školního 
časopisu TEXTÍK ocenění za 1. místo. Při té 
příležitosti si povídal se žáky obou devátých 
tříd. A protože v tomto roce školní časopis 
připravuje úplně nová redakce, kterou tvoří 
skupina osmáků, musel pan Zdechovský ve 
vymezeném čase stihnout besedy dvě. Žáci 
se mohli ptát na cokoli jak ze života, tak 
z politiky. A jaké byly jejich první dojmy? 

 Mě překvapilo, že procestoval skoro 
celý svět a že umí tolik jazyků. Podle 
toho, jak vyprávěl, kolik věcí dělá, tak 
ho obdivuji.  

 A taky se mně líbilo, jak radil 
deváťákům, co by měli dělat v životě. 
Že vždycky všechno 
jde, když se chce, a 
všechno se dá změnit, 
ale nesmíme se 
vzdávat. 

 Moc se mi to všechno 
líbilo, nejvíce mě 
zaujalo, jak nám 
říkal, že se od dětství 
učil etiketu. 

 Hodně se mi líbilo, jak 
na nás mluvil cizími 
jazyky, které umí. A 
že jich umí hodně…. 

 
 Protože procestoval kromě asi 30 států 

skoro celý svět, zajímalo nás, která 
kuchyně je nejlepší. Prý thajská. 

 Vystudoval 3 vysoké školy v ČR a jednu 
v Itálii a studuje prakticky celý život. 
Momentálně si dělá doktorát. 

 Už přes 4 roky je vojákem, je členem 
aktivních vojenských záloh.  

 Je velmi pozitivní člověk a říkal nám, ať 
hlavně děláme to, co nás baví. Pokud 
chceme něčeho dosáhnout, tak si za 
tím musíme jít. 

 Je moc milý a má i smysl pro humor. 

      Sárča a redakce Expedice 
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Učit konverzaci je výzva 
Rozhovor s Veronikou Francovou 

Veronika Francová je od září 2023 novou 
učitelkou na naší škole. Učí na prvním i 

druhém stupni anglický jazyk. Najdete ji 
v kabinetě u učebny fyziky. 

 

 
 

Chtěla jste být učitelkou už 
od dětství? 

Ano, vždy jsem chtěla být učitelkou. Jako 
holka jsem si doma vyráběla žákovské 

knížky a hrála si na „školu”. 
 

Kde jste se učila anglicky? 
Anglicky jsem se začala učit na gymnáziu. 

Po škole jsem odjela na rok a půl do Anglie 
a poté na rok do Ameriky, kde jsem 

pracovala jako aupair. To byla nejlepší 
škola. Začátky byly velmi těžké, protože 

moje angličtina nebyla dobrá, ale dodnes 
jsem ráda za toto rozhodnutí, díky němuž 

mohu dělat práci, která mě baví. 
 

Umíte ještě jiné jazyky? 
Od základní školy jsem se učila německy. 
Dokonce jsem z ní i maturovala, ale od té 
doby jsem německy nemluvila, takže bych 

řekla, že už asi neumím. 
 

 
 

 

Učila jste před tím i na jiné škole? 
Ano, téměř dvacet let jsem učila angličtinu 
na malotřídce v Černčicích a na náchodské 

jazykové škole Magic English. 
 

Co máte na škole nejraději? 
Asi přestávky:) Líbí se mi, že je to menší 

škola, je to takové „rodinnější”. 
 

Jste ráda za kolektivy žáků či kantorů? 
Ano, ve škole se mi líbí. Kolegové kantoři 

jsou fajn, někteří mi velmi pomohli 
v začátcích. A žáci? Někteří by se mohli 

lépe připravovat na hodiny:) 
 

Učíte i jiný předmět než konverzaci? 
Kromě konverzace v 8. a 9. ročníku učím 

klasické hodiny angličtiny a také výtvarnou 
výchovu v 1. ročníku. 

 

Jak se vám zatím konverzace líbí? 
Učit konverzaci je výzva. Byla jsem zvyklá 
učit konverzaci na jazykové škole, tam ale 

byly malé skupiny lidí, nebo dokonce 
jednotlivci. Tady mám ve skupinách kolem 
15 žáků, takže vymýšlím aktivity, kde žáci 

mluví ve dvojicích nebo malých skupinách, 
aby měli možnost co nejvíce mluvit 

anglicky. Pokud budou mít žáci zájem, 
určitě bych se tomuto předmětu věnovala 

ráda i nadále. 

 
 

 
 



(NEJEN) ROZHOVORY 

26 

 

Jaké jsou vaše koníčky? 
Popravdě angličtina je mým koníčkem. 
Velmi mě baví učit ji a vymýšlet nové 

aktivity, které mohu v hodinách využít. 
Ráda si také pustím film nebo seriál 

v angličtině. Svůj zbylý volný čas věnuji své 
rodině. Rádi chodíme na procházky a od 
jara do podzimu trávíme mnoho času na 

naší zahradě, kde grilujeme, zahradničíme 
a hrajeme si s naší malou dcerou. 

 

Co vám pomáhá na špatnou náladu? 
Myslím, že nemívám často špatnou 

náladu, a když na mě jdou nějaké chmury, 
moje malá dcera, která je stále veselá, mě 

vždy rozesměje. 

 

Cestujete ráda? 
Mám ráda slunce a moře, takže každé léto 

vyrážíme někam k moři. Ráda objevuji 
nové destinace, nikdy jsem nebyla na 

jednom místě dvakrát. 

 
Se 7. A připravila paní učitelka program 

ANGLICKÉ VÁNOCE 
Druhé foto je z hodiny konverzace v 8. ročníku                                                     

 

Zuzka, Alča 

Zeměpisné povídání o Maltě 
Ve čtvrtek 1. února do osmých tříd přišla 
besedovat o své cestě na Maltu paní 
Danuše Pohlová. Postupně ukazovala fotky 
ze svého výletu a u každé se pozastavila a 
něco žákům k tomu řekla.  
Byla to zatím její poslední zahraniční cesta, 
kterou podnikla v r. 2023. Původně ji měla 
v plánu na jaře 2020, měla již s předstihem 
zakoupeny letenky a zajištěno ubytování. 
Covid však její plány překazil, následný rok 
nebyl také ještě příznivý po cestování do 
zahraničí. Peníze za letenky byly vráceny, 
ubytování platilo ještě do r. 2021. Nakonec 
jela v roce 2023 se svou dcerou. Za 5 dnů se 
snažily prohlédnout si zajímavosti Malty, 
kterých má opravdu hodně. A to jak 
kulturních památek, tak i přírodních. Líbily 
se zejména kulturní památky, místní lidé, 
kteří jsou právě na tyto památky hrdí. Ptali 
se jich, odkud jsou a zda se jim tyto 
památky líbí. Na koupání je pobřeží Malty 
hodně skalnaté, písečných pláží je tam 
velice málo. Mají údajně hodně slunečních 
dnů, ale v době pobytu v květnu bylo 
zrovna spíše chladno.    
Podobné besedy, ale o návštěvě Himalájí, 
absolvovali také sedmáci.               salomon 
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Měla jsem štěstí 
Co nevíme o Daně Pohlové 

Paní Danuše Pohlová je takovou dobrou duší 
naší školy. Od roku 1996 se odpoledne stará 

o její úklid, v posledních letech je většinou 
poslední osobou, která školu opouští a každý 

den ji zamyká. 
Jaké je Vaše vzdělání? 
Vychodila jsem SVVŠ - dnešní gymnázium 
v Dobrušce, pak jsem dělala dva roky nástavbu 
(Sociálně právní škola v Praze) a tři roky kurz pro 
sekretářky v Praze. 
 

Kde jste pracovala? 
Pracovala jsem v Kovodružstvu Rychnov 
n. Kn. jako sekretářka a později  k této 
funkci  náležela ještě personální práce. Tuto 
práci jsem vykonávala až do řádného odchodu 
do důchodu 2. 8. 2008. 
 

Proč jste se rozhodla uklízet v naší škole? 
Uklízečkou jsem se stala  od 1. 1. 1996 při svém 
hlavním zaměstnání, abych měla příjem mimo 
rodinný rozpočet na svůj koníček. 
 

Tím koníčkem je cestování. Kdy jste začala 
cestovat a co vás k tomu vedlo? 
K cestování mě vedla touha poznávat cizí 
země, jejich přírodu, kulturu i lidi. Moje první 
zahraniční  cesta byla  v r. 1970 do nynějšího 
Ruska, na ni však nerada vzpomínám. Radostné 
cestování a plnění si postupně svých snů začalo 
v r. 1973 letem do Egypta. Chtěla jsem na vlastní 
oči vidět pyramidy a památky z dávných dob 
této země. 
 

Cestujete ráda sama nebo s někým? 
Cestuji vždy s někým, dříve to bylo s rodinou, po 
smrti manžela  s dcerou a  hlavně s kamarádkou 
Zdenou. 
 

Která cesta pro Vás byla nejzajímavější? 
Nemohu říci přesně, která cesta byla 
nejzajímavější, všechny ve mně zanechaly 
mnoho zážitků a pocitů. Měla jsem tu možnost 
navštívit prakticky všechny kontinenty světa 
kromě Antarktidy. 

 

A která byla nejnebezpečnější? 
Každá takováto cesta může být i nebezpečná. 
Nevíte, jak bude vaše tělo reagovat na jiné 
klimatické podmínky, stravu, časový posun, 
náročnost přesunů při delších zájezdech. Měla 
jsem štěstí, že jsem prakticky žádné potíže nikdy 
neměla. Vzhledem k mému věku (tehdy 65 let), 
jsem měla obavy, zda zvládnu v roce 2014 
v Himalájích putování se stoupající nadmořskou 
výškou, ale dcera tvrdí, že jsem to zvládala lépe 
než ona. Od výšky 4 000 m měla bolesti hlavy, 
ale při opětném sestoupení pod tuto výšku 
bolest přestala. 

 
Vstupní brána do Himalájí a náš nosič Ran Taman 

V roce 2014 jste toho stihla více… 
R. 2014 byl nejzajímavější na cestování. V dubnu 
jsme s dcerou letěly na týden do Hong Kongu, 
letenky pro 2 osoby dcera vyhrála na vinařské 
slavnosti a dala mně to jako dárek k 65. 
narozeninám. Po návratu jsme byly týden doma 
a společně odletěly na dříve již plánovaný 
měsíční pobyt do Nepálu. Měly jsme 
naplánovaný pobyt v Himalájích a dalších 14 dnů 
cestování po Nepálu. V Himalájích, díky našemu 
výbornému mladému průvodci, se nám podařilo 
dosáhnout výšky 5 545 m a zažít východ slunce 
nad M. Everestem. Po sestoupení z hor jsme 
cestovaly po královských městech, trochu 
nakoukly i na pohoří Annapurn, navštívily jsme i 
zvířata i život v džungli, jely na projížďku na 
slonovi i na jeho hřbetě jsme se s ním koupaly 
v řece. Úžasných zážitků bylo velice moc. Tím, že 
jsme tento zájezd podnikly sólo bez CK, je cena 
vždy příznivější. 
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Na podzim téhož roku jste si splnila další sen 
návštěvou Jižní Ameriky… 
To bylo již opět s kamarádkou a CK. Již delší dobu 
jsem si přála na vlastní oči vidět dávné město 
Inků v Peru Machu Picchu. Asi jsem tam 
v minulém životě žila, ha ha, ale při vstupu do 
tohoto areálu mně vyhrkly slzy a se zvláštním 
pocitem jsem vnímala toto zapomenuté a znovu 
objevené město. V Peru jsme navštívili i další 
historická místa. Pokračovali jsme přejezdem do 
Bolívie, Argentiny, Chile, Patagonie až do 
nejjižnějšího místa Jižní Ameriky Ushuaia.  
Celý zájezd byl opravdu velice zajímavý, poznali 
jsme zajímavosti, historii i náročný život 
obyčejných lidí. 

 
Jsme na Machu Picchu 

 

Kde všude jste ještě byla? 
Do roku 1989 Jugoslávie, Slovensko, Rumunsko, 
Bulharsko, NDR a Maďarsko. V únoru 1990 jsme 
již byli ve Vídni a prvně navštívili dříve zakázané 
země. Dále evropské země – Francie, Belgie, 
Holandsko, Švýcarsko, pak opakovaně Itálie, 
tam se ráda vracím. Projeli jsme ji až na Sicílii a 
vystoupali ke kráteru Etny. Dále Anglie (2002), 
sever Evropy (2007), Sinajský poloostrov (2008), 
první cesta za oceán – do USA (2009), Austrálie 
a Nový Zéland (2017), Island (2019). 
 

Kam byste se chtěla ještě podívat? 
V letošním roce máme opět s kamarádkou 
zarezervovaný poznávací zájezd po španělské 
Andalusii. Zda se ještě potom někam vypravíme, 
bude záležet na našem zdraví a celkové situaci 
ve světě. 
 

 

Děláte často besedy o svých cestách? 
Besed o svých zahraničních zájezdech jsem 
uskutečnila několik, většinou pro důchodce 
v Dobrušce či Semechnicích. Navštěvuji od r. 
2014 i VU3V (virtuální univerzitu třetího věku) a 
vždy po ukončení semestru si přineseme 
občerstvení, posedíme a tam jsem také 
promítala fotky ze zájezdů. 
 

Jak je to s cestováním po České republice? 
Mimo zahraniční zájezdy poznávám i naši 
republiku, a to zejména ze sedla kola. Např. 
jsem jela od pramene Labe až do Drážďan, to ale 
bylo na několik etap. Nebo Dolní Morava (podél 
Moravy až do Bratislavy – Děvína, cca 360 km za 
4 dny), od pramene Ohře v Německu až do 
Doksan  za 5 dnů a řadu dalších zájezdů na kole. 
 

Na závěr 
bych 
chtěla 
všem 
žákům 
popřát 
úspěšné 
zvládání 
učiva, po 
ukončení 
studií 
šťastné 
vykročení   
do běžného života s možností plnění si svých snů 
a přání jak životních, tak i cestovních. Moje 
generace v mladším věku neměla možnost 
cestovat volně po celém světě, proto chodím 
stále do Vaší školy uklízet, abych si mohla ještě 
splnit svoje přání, pokud toho budu schopna. 
Vzdělání a cestování jsou hodnoty, které Vám 
nikdo nemůže vzít. 
Užívejte dětství a mládí spolu se svými 
kamarády ve zdraví a pohodě. 
 

Děkujeme a přejeme hodně zdraví, sil a peněz 
na další cesty . Třeba se s Vámi brzy uvidí na 

besedách i další žáci školy. 
Foto archiv D. Pohlové, za redakci Mat  
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Místo známek jsme měli 
písmena 

Zajímaví žáci školy: Rosťa Rada 
Rostislav Rada je žákem čtvrté třídy. To ale 
neznamená, že do naší školy také celé čtyři 
roky chodil. V pololetí první třídy odjel 
s mamkou a sestrami do Belgie, kde 
pracoval jeho tatínek. 

 
Do které školy jsi tam chodil? 

Škola se jmenovala Shape Elementary 
American School. Byla to škola, kde se 

vyučovalo anglicky. 
 

Co jste měli vše za předměty? 
Každý den byla matematika, angličtina a 

social studies (to je zeměpis, dějepis 
celého světa). Čtvrtý předmět se vždy po 

týdnu měnil (týden výtvarka, týden 
hudebka, pak francouzština, tělocvik a 

nauka o Belgii). Jedna vyučovací hodina 
má 80 minut, přestávky jsou jen 5 minut. 
Po obědě se za každého počasí chodilo na 

20 minut ven.  
 

Jak ses tam cítil? 
Dobře. Moc se mi tam líbilo. 

 

Měli jste tam známky jako u nás? 
Ne, ale měli jsme písmena, např. A, B, C.  

 

Je tam lepší výuka?  
Přijde mi to nastejno. 

 
 

 

 

Nezapomněl jsi tam češtinu?  
Tři roky je dlouhá doba, trochu ano. 

 

Jak ti jde angličtina? 
Tak ta mi jde docela dobře. 

 

Chtěl by ses do Belgie vrátit?  
Ano, chtěl bych se tam vrátit.  

 

Chtěl bys někdy studovat v zahraničí? 
Ještě nevím. Ale dokážu si to představit. 

 

Máš z Belgie nějaké kamarády? 
Ano, mám a jsme stále v kontaktu. 

 

Musel jsi nosit školní uniformu? 
Nemusel, každý chodí ve svém oblečení. 

 

Jak je to tam s obědy? 
Není tam kuchyně, kde by se vařilo, 

dostávali jsme balíček s jídlem, které jsme 
si vybrali (dva na výběr). Dost často tam 
jsou hamburgery, pizza, hranolky, ale i 

třeba rýže nebo zelenina s masem. 

Od kolika do kolika jsi měl školu? 
Od 8:50 do 15:30 každý den.  

 

 
 

 
Připravil Prcek 
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Školní kvíz 
1. Kolik je na naší škole žáků? 
    a) 280 
    b) 315 
    c) 273 
 

2. Kdo je třídním učitelem 8. B? 
    a) Jan Chmelař 
    b) Petr Tobiášek 
    c) Viktor Mervart 
 

3. Kolik žáků chodí do 3. A? 
    a) 23 
    b) 27 
    c) 21 
 

4. Ve kterém patře najdeme učebnu 
informatiky? 
    a) v prvním 
    b) ve druhém  
    c) v přízemí  
 

5. Od kterého roku je na naší škole 
Michaela Petráčková ředitelkou? 
    a) 2022 
    b) 2020 
    c) 2019 
 

6. Které třídy je třídním učitelem Petr 
Tobiášek? 
    A) 6. A 
    B) 7. B 
    C) 7. A 
 

7. Kdo je asistentkou v 8. A? 
    a) Petra Hájková  
    b) Jana Nováková  
    c) Pavlína Novotná Horká  
 

8. Kolik je na naší škole kmenových tříd? 
    a) 11  
    b) 12 
    c) 14 

sofi:D

 

Obrázkové sudoku 
 

 

 
Obrázek Samuel Meliš, 3. A 

Sudoku Adéla Pitašová, 8. A 
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Tajenky 
1. Pohoří, které rozděluje 
Evropu od Asie 

2. Jak se nazývá spojení 
Evropy a Asie? 

3. Největší světadíl 

4. Velké pohoří, které 
prochází Slovenskem 

 

Říká se, že __________jsou plíce planety                                                 Ondřej Vaněk 

 

1 Stát s nejdelším sladkovodním jezerem 

2 Africký stát, 60 % povrchu tvoří hory 

3 Stát, jehož hlavní město je Budapešť 

4 Ve kterém státě je významný klokan? 

5 Stát, jehož hlavní město je Astana 

 
Když doplníš čárku nad A, vyjde ti můj oblíbený předmět. David Macko 

 

1. dravá noční ryba 

2. ploutvonožec 

3. nebezpečná velká ryba 

4. největší vodní plaz 

5. žije v kukuřici a v lese 

6. rod ještěrů 

7. savci podobní lidem 

8. barevný ochočitelný pták 

9. má parohy 

    David Kubala, připravil mat 
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Máme rok 2024…  
(věty ze tří slov) 
Začal celkem dobře. Jsme ve škole. Nechtělo 
se nám. Budeme psát přijímačky. Pečlivě se 
připravujeme. Bude to zajímavé. Pojedeme 
do Anglie. Všichni se těšíme. Poznáme nové 
památky. 
Budeme cestovat autobusem. Jaké bude 
počasí? Hezké nebo ne?                Eliška H. 9. B 

 
Bude to zajímavé. Velmi se těším. Co nás 
čeká? Trochu se bojím. Co se stane? O rok 
starší. O trochu vyspělejší. Nové, krásné 
zážitky. Další vtipné příhody.     

Vanesa M. 9. B 

 
Co nás čeká? Jedna velká událost. Přijímačky 
na SŠ. Jak se připravit? Hlavně dávat pozor. 
Často se učit. To je hlavní. A co pak? Doufám, 
že klid. Druhé pololetí klidu. Bude plné 
výletů. A také zábavy.                       Dan P. 9. B 

 
Letos máme zkoušky. Nejsem moc připraven. 
Asi to zvořu. Ale naděje neumírá. Matika mi 
nejde. Čeština také ne. Nějak to dopadne. 
Jinak se mám. Prázdniny jsou fuč.    

Filip H. 9. B 
 
Dodržujete svá předsevzetí? Jestli ano, jaká? 
Máte jich hodně? Já mám tři. Napsat správně 
přijímačky. Dostatečný spánkový režim. 
Nezapomínat důležité věci. Snad se vyplní. 

Tereza Š. 9. A 
 
Budeme psát přijímačky. Poznáme nové lidi. 
Budeme více samostatní. Prožijeme nové 
zážitky. Opustíme základní školu. Přijdeme o 
kamarády. Začnou letní prázdniny. Pojedeme 
na dovolenou. 

Sára M. 9. A 

 

 4. A 

 
Natálie Effenberková, 4. A 

 
Kamila Čermáková, 8. B 

 
Anna Zelenková, 3. A 
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Vtipy 
Blondýnky 
Proč se blondýnka klepe u počítače zimou? 
Neumí zavřít Windows. 
 

Bumerang 
Jak se říká bumerangu, který se nikdy 
nevrátí? Klacek. 
 

Vtip s malým komárem 
Malý komár se právě vrátil ze svého 
prvního letu a nadšeně vypravuje 
mamince: „Mami, to ti bylo prima, 
představ si, jak jsem tak letěl, všichni mi 
tleskali!“ 
 

Vtip o králíkovi 
„Tati, je pravda, že mrkvička je zdravá na 
oči?“ ptá se malý Honzík. 
„Jistě, Honzíku, už jsi snad viděl králíka 
s brýlemi?“ 
 
 

Pepíček 
„Pepíčku, proč za sebou pořád taháš to 
lano?“ 
„Tak si ho zkuste tlačit!“ 

 
Indiáni 
Pepíček se ptá tatínka: „Tati, indiáni se 
malovali, když se chystali k boji, viď?“ 
„Přesně tak,“ odpoví tatínek. 
„Tak si dej pozor na mámu. Je v koupelně a 
něco chystá,“ říká Pepíček.  

 

Pepíček podruhé 
„Pepíčku, proč jsi nakreslil tátovi zelené 
vlasy?” 
„Já totiž nemám plešatou pastelku…” 
 

Gorila 
Proč má gorila tak velké nosní dírky? 
Protože má tlusté prsty.  

 

Nejhloupější zvíře 
Jaké je nejhloupější zvíře v džungli?  
Lední medvěd. 
 

Pepíček potřetí 
„Pepíčku, jak je to možné, že máš v tom 
domácím úkolu tolik chyb?” 
„Protože chybami se přece člověk učí!” 
 

 
Vtip o slonovi 
Když slon sedí na 
plotě, jaký je čas? 
Čas vyměnit plot. 
 

Skála 
Skála si stěžuje: 
„Ach jo, asi na mě 
něco leze.” 
 

Zloděj 
Proč bývalý zloděj 
prodává turecký 
med? Konečně seká 
dobrotu! 

          Máca 
Kreslený vtip: Sára 
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Expedice--18. ročník školního časopisu ZŠ Dobruška, Pulická 378  
Vydávají žáci 8. ročníku při mediální výchově, 2. číslo časopisu vyšlo 15. března 2024 v nákladu 130 výtisků. 
Šéfredaktoři 2. čísla: Eva Tačíková, Simon Švorčík, Alena Čermáková, Sára Buryancová a Sofie Zounarová. 
Další členové redakce: Katrin Tobiášková, Nela Jelenová, Sára Zounarová, Marcel Svoboda, Matěj Svoboda, Vojtěch 
Domorád, Zuzana Marešová, Ela Ouřadová Klára Novotná a paní učitelka Petra Poulová. 
Titulní stránka: Simon Švorčík. Grafická úprava: Jan Dubánek z 9. A. Tisk: Jana Wolfová, Vrchoviny 
Foto na titulní straně Martina Hepnarová. Vychází s podporou KPŠP, z. s. 
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Extra, Exkluziv, Exvirus, Exekutoři, Textík. Internetová podoba časopisu na www.zspulicka.cz  

Řešení: Školní kvíz ze str. 30 - správné odpovědi: 1a), 2a), 3c), 4b), 5b), 6b), 7c), 8b 
Tajenka ze str. 31 - lesy (Ural, Eurasie, Asie, Karpaty) 
Tajenka ze str. 31 - zemák (Zambie, Etiopie, Maďarsko, Austrálie, Kazachstán) 
Tajenka ze str., 31  - kladivoun  

(štika, tuleň, žralok, krokodýl, divočák, varani, opice, papoušek, jelen) 
Otázky ze str. 36  
 1. Kolik instruktorů jelo do Lučan nad Nisou? Čtyři. 

2. Na kterou chatu se jezdilo do Zdobnice? POD NEBEM. 
3. Ve kterém roce lyžák nebyl kvůli covidu? 2021 
4. V kolik hodin byla letos na lyžáku večerka? 21:30 

Anketa 

Přinášíme výsledky naší druhé ankety, které se mohli zúčastnit žáci 4. až 9. tříd ve svých 
učebnách TŘÍDNICTVÍ. Z odpovědí žáků vyplývá,  

že téměř tři čtvrtiny žáků nemají rádi zimu, 
že nejoblíbenější zimní aktivitou je lyžování, 
že většina žáků letos nestihla postavit sněhuláka, 
že téměř čtvrtina dotázaných neumí ani lyžovat, ani na snowboardu, 
že do čtveřice nejoblíbenějšího cukroví se dostaly úlky, linecké, vanilkové rohlíčky 
 a perníčky.  
 

 

Účast v anketě: 
 4. A 21 (z 27) 5. A 23 (z 23)  6. A 21 (z 27) 7. A 19 (z 21)         7. B 8 (z 22) 
 8. A 18 (z 22) 8. B 16 (z 21) 9. A 6 (z 24) 9. B 8 (z 24) 
 

Jaký zajímavý dárek jsi dostal k Vánocům? 
mobil, ponožky, oblečení, počítač, bezdrátová sluchátka, bundu, nic, mikroskop, notebook, 
lyže, rukavice na box, ponožky, basketbalový koš, solární batoh 
 
Které vánoční tradice doma dodržujete   
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Máš rád zimu?     Kterou zimní aktivitu děláš nejraději? 

 
 
 
 
Stihl jsi letos postavit sněhuláka?  Umíš lyžovat nebo na snowboardu?  

  
 
 
Které je tvoje nejoblíbenější cukroví? 
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EXPEDICE č. 2 – Lyžařský kurz 
Co říká wikipedie? Lyžařský kurz (hovorově lyžák) je školou pořádaná či volnočasová akce s výukou 

lyžování či samostatná výuka lyžování. Při týdenních kurzech je kombinována výuka sjezdového a 
běžeckého lyžování, případně jízdy na snowboardu. V rámci školní výuky tělesné výchovy se na 
lyžařské kurzy vyjíždí se základní, střední i vysokou školou. Školní „lyžáky“ bývají doplněny 
přednáškami o chování v horách, počasí či o práci horské služby. 
 

Expedice „lyžák“ na naší škole 
Na lyžák se jezdí i na naší škole a vystřídalo se hodně míst, kam se jezdilo. V 90. letech jezdily jako 
instruktorky paní učitelky Jana Vršníková a Ludmila Marková, zdravotnicí byla paní Venclíková. V roce 
1990 se bylo na Polomu, od roku 1991 do roku 2003 se jezdilo do Zdobnice na chatu POD NEBEM. 
V roce 1998, 2000, 2001, 2004 a 2007 lyžák nebyl. Někdy se neúčastnilo tolik lidí a lyžák se nemohl 
pořádat. V roce 2002 a 2003 jel místo p. Markové Petr Flégl. V letech 2005 a 2006 se pouze každý 
den dojíždělo do Sedloňova (V. Hlavsa a P. Kopejtková). V letech 2008 až 2014 se jezdilo na lyžák 
s instruktory paní učitelkou H. Tošovskou, bývalým panem ředitelem V. Hlavsou a paní M. Hlavsovou. 
V roce 2008 se dojíždělo do Olešnice, 2009 bylo bytování Na Zdobnici, 2010 a 2011 v Orlickém Záhoří 
a 2012-2014 na Jedlové (Trend). Od roku 2015 vystřídali p. Tošovskou pan Macek a paní Kučerová a 
učilo se také na snowboardu. 2015 a 2016 se jelo na BEDŘICHOVKU do Orlického Záhoří, 2017 se 
dojíždělo na Šerlišský Mlýn.  
V roce 2018, 2019 a 2020 se jelo do Lučan nad Nisou (J. Macek, V. Mach, J. Kučerová a T. Kučera). 
2021 kvůli covidu lyžák nebyl. V posledních letech (2022-2024) se jezdí do Deštného do penzionu 
ANIČKA (M. Hepnarová, J. Macek/J. Chmelař, J. Kučerová, T. Kučera). 

Lyžák 2024 
Na lyžařský kurz se tento rok vypravily 
třídy 7. A a 7. B spolu s učiteli. Kurz 
začal 4. února, obě třídy se nachystaly 
do autobusu a odjely do Deštného v 
Orlických horách. Hned po příjezdu 
jsme se ubytovali a měli volný 
program. Druhý den jsme kvůli dešti 
nelyžovali a šli jsme na procházku po 
Deštném. Třetí den jsme už vyrazili na 
svah lyžovat. Byli jsme rozřazeni do čtyř 
skupin. První skupina byli začátečníci a 
čtvrtá skupina byli ti, kteří umí lyžovat perfektně. Čtvrtý den jsme šli znovu na svah a pátý den 
odpoledne šel na lyže pouze ten, kdo chtěl. Večerky byly stanoveny na 21:30. Dostávali jsme různé 
svačiny a hráli jsme společenské hry. Bylo tam spoustu zábavy a samozřejmě se hodně drbalo. 
Poslední den už jsme jen balili kufry a ostatní lyžařské vybavení a po obědě jsme vyrazili autobusem 
zpět ke škole, kde si každý rodič přijel pro své dítě a odvezl ho domů.  

Nela Zamastilová, 7. B 

Četl jsi pozorně? Tak odpověz na otázky: 
1. Kolik instruktorů jelo do Lučan nad Nisou? 3. Ve kterém roce lyžák nebyl kvůli covidu? 
2. Na kterou chatu se jezdilo do Zdobnice? 4. V kolik hodin byla letos na lyžáku večerka? 

                                 Řešení na str. 34, připravil Vojtanooo 

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C5%A0kola
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ly%C5%BEov%C3%A1n%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Alpsk%C3%A9_ly%C5%BEov%C3%A1n%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/B%C4%9Bh_na_ly%C5%BE%C3%ADch
https://cs.wikipedia.org/wiki/Snowboard
https://cs.wikipedia.org/wiki/T%C4%9Blesn%C3%A1_v%C3%BDchova
https://cs.wikipedia.org/wiki/Z%C3%A1kladn%C3%AD_%C5%A1kola
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C5%99edn%C3%AD_%C5%A1kola
https://cs.wikipedia.org/wiki/Vysok%C3%A1_%C5%A1kola
https://cs.wikipedia.org/wiki/Horsk%C3%A1_slu%C5%BEba

